

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ

16

МАЯ

№ 17 (4241)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПО БЛИЖНИМ И ДАЛЬНИМ МАРШРУТАМ...

На вопросы нашего корреспондента отвечает заместитель начальника отдела сбыта комбината В. Е. Козлов.

— Вера Евгеньевна, для начала ознакомьте наших читателей с функциями вашего отдела?

— Если коротко, то это загрузка комбината заказами потребителей на продукцию стандартных марок, контроль за выполнением их цехами, за отгрузкой партий готовой продукции.

— Произошли ли за последнее время какие-либо перемены в системе заказов на нашу продукцию?

— Да, произошли. Если раньше заказы шли через «Союзглавогнеупорснабсбыт» при министерстве черной металлургии, то в этом году мы загружались заказами через торговую посредническую фирму «Металлоптторга» при Госснабе СССР в Москве. Часть заказов на нашу продукцию оформлялась напрямую непосредственно с самими потребителями. На этот год Указом Президента страны были продлены все заказы прошлого года. По всему этому вы можете заключить, что разработка новой системы заказов пока еще не отработана, что создает известные трудности и для нас, и для наших потребителей.

Наш отдел планирует цехам ежемесячные планы по тем или иным стандартным маркам и мы следим за их выполнением. Ассортимент весьма широк и насчитывает тысячи марок, но они в основном не меняются, впрочем, так же, как и наши потребители. Десятилетиями не меняются адреса нашей готовой продукции.

— Я вас перебью. Когда входишь в ваш отдел, то почти всегда кто-то из ваших работников кричит в телефонную трубку некому далекому абоненту. Это специфика работы отдела?

— Да, именно так. За день у нас раздается до полусотни и более звонков со всех концов страны. Справляемся о ходе выполнения их заказа. Нервничают, если мы опаздываем

с отгрузкой. И все волнованы, и торопят, и чуть ли не у всех сложилась аварийная ситуация, без наших огнеупоров...

Вот и сейчас последовал настоящий звонок из Прибалтики. «Ригасельмаш» беспокоился о своих изделиях для футеровки ваграночных печей. Ну, конечно, сразу же позвонили на склад готовой продукции второго цеха и выяснили, что партия изделий за № 1 поступила, а «тройки» нет. Но время у цеха еще есть, и думаем, что этот заказ будет выполнен в срок. А за готовой партией могут прислать машину. Дело в том, что для полного укомплектования железнодорожного вагона требуется 68 тонн изделий, а здесь всего 34. Поэтому и предложили, если им очень надо, то пусть шлют автомашину.

— А какие у вас отношения с железнодорожным цехом?

— Если сказать одним словом, то «нервные». Нервничать приходится, если замешкаются с отгрузкой готовой продукции и отправкой вагонов. Особо бывает обидным, когда готовая продукция лежит на складе, а не отгружается. То вагонов нет, то вагоны есть, а сами тормозят отгрузку. Иногда запаздывают со специальной упаковкой изделий на Крайний Север или на экспорт.

— Вам бывает неудобно перед потребителями за родной комбинат, если он не справляется с принятыми заказами?

— Бывает. И еще как! Хорошо, что почти все наши объяснения с заказчиками происходят по телефону, а не с глазу на глаз.

— И в этом аспекте вы в нынешнем году красните больше, чем в прошлом?

— К сожалению, да. Впрочем, иначе и быть не могло. Судите сами. В прошлом году за четыре месяца огнеупорные цехи комбината выполнили свой план по всему ассортименту на 94,6 процента. В этом году четырехмесячный план выпуска огнеупорных изделий выполнен всего на 87 процентов. Выводы вы можете сделать сами.

— Если можно так вырази-

ться, а какова «география» вашего отдела?

— О, она очень велика. У комбината более четырех тысяч потребителей во всех районах страны от Владивостока на востоке и до Калининграда на западе, от Норильска на севере и до Николаева на юге. Среди наших адресатов Петровский на Камчатке, Магадан и другие «крайние точки». Наибольшее число своей продукции мы отгружаем Череповецкому металлургическому комбинату, Кировскому и Ижорскому заводам в Ленинграде, крупнейшим металлургическим комбинатам Украины, Оскольскому электрометаллургическому комбинату и другим ведущим предприятиям страны. Надо сказать, что продукция нашего комбината в основном идет классом «А», и потому на нее большой спрос отовсюду.

— А как мы выходим на мировой рынок?

— Наш комбинат стал первым экспортером отечественных огнеупоров еще в начале 30-х годов. И с тех пор он не прерывался, если не считать войны. Среди многих потребителей боровичских огнеупоров наши постоянные контрагенты — Финляндия, Куба, Индия, Египет и другие. В прошлом году к ним присоединился Китай. Для него четвертый цех изготовит 22 тонны шамотного заполнителя. Срок выполнения китайского заказа — четвертый квартал.

В прошлом году на экспорт было изготовлено в цехах комбината 10.374 тонны огнеупорных изделий. В этом году пока принят заказ на 8.600 тонн нашей продукции. Но это не исключает поступление новых заказов из-за рубежа в течение года.

— Как организуется работа отдела сбыта?

— Она строится по реду выпускаемой продукции. Четыре экономиста отдела контролируют изготовление и отгрузку заказов по четырем группам: нормальный кирпич, фасонные изделия, сталеразливочные припасы и продукция на экспорт.

Владимир Андреевич Койвистайнен работает фрезеровщиком на механическом участке РМЦ. В основном он обслуживает вертикальный фрезерный станок, но не только его. Зубодобежный, зубострогальный — эти по плечу Владимиру Андреевичу.

В прошлом году он закончил индустриальный техникум и поступил в Ленинградский политехнический институт на машиностроительное отделение.

На снимке: Владимир Андреевич Койвистайнен.



НОВЫЕ ВИДЫ ПРОДУКЦИИ МЕРТЕЛЬ БОКСИТОВЫЙ

Цех № 2 освоен выпуск муллитокремнеземистых ковшевых изделий. Изделия испытаны на Череповецком металлургическом комбинате в кладке рабочей футеровки 300-тонных сталеразливочных ковшей. В процессе футеровки опытных ковшей установлено, что использование тонкомолотого бокситового мертеля производства БКО (опытная партия бокситового мертеля была выпущена в 1989 году в ЦСП) обеспечивает кладку с толщиной шва 0,5—1,0 мм, то есть позволяет уменьшить толщину швов в 2 раза, а также более полное их заполнение раствором.

В связи с увеличением объемов выпуска муллитокремнеземистых изделий в цехе № 2 было принято решение об организации производства мертеля в этом цехе. Были проведены большие работы по монтажу трубной мельницы, бункеров, пневмотранспорта. Контроль за отработкой технологии был возложен на ЦЗЛ.

Исходным сырьем для мертеля служит бокситовый шамот марки ШБВК-60, выпускаемый цехом № 6, глина и пластифицирующие добавки — лигносульфонат технический (ЛСТ) и сода кальцинированная. Исходные компоненты подвергаются тонкому совместному помолу в трубной мельнице.

В процессе отработки технологии требуемая тонина помола мертеля была достигнута сразу, несколько сложнее обстояло дело с дозированием пластифицирующих добавок, так как их количество в мертеле очень мало (0,07—0,13 процентов для ЛСТ и 0,12—0,18 процентов для соды), и малейшее отклонение в технологии приводит к выпуску продукции, не соответствующей требованиям технических условий.

С начала года цехом произведено 318 тонн бокситового мертеля.

С. КУЗНЕЦОВА,
инженер,
исследователь ЦЗЛ.

Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений по погрузо-разгрузочным работам за апрель. При норме простоя вагона 7,9 часа фактически простой составили:

Цех № 1	3,6
Цех № 2	7,8
Цех № 4	10,9
ЦСП	6,1
Р-к «Усть-Брынкино»	9,7

По комбинату при норме простоя 7,6 часа фактически с учетом спецвагонов простой составили 7,3 часа.

В Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности СССР В ЗАЩИТУ ИНТЕРЕСОВ МЕТАЛЛУРГОВ

Совет Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности направил Президенту СССР М. С. Горбачеву, премьер-министру В. С. Павлову и председателю ВКП В. П. Щербакову телеграмму следующего содержания:

«Совет Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности СССР выражает возмущение игнорированием неоднократных обращений, а также массовой акции трудовых коллективов предприятий Минметаллургии СССР, концерна «Норильский никель», Главалмаза-

золода СССР, состоявшейся 27 марта с. г., с требованием скрещего решения социально-экономических проблем горняков и металлургов. Также остались без ответа наши предложения рассматривать вопросы шахтеров совместно с металлургами. Принятые в очередной раз решения по удовлетворению социально-экономических требований горняков и металлургов вызывают обоснованные массовые протесты с прекращением работ. Социальная напряженность продолжает стремительно нарастать. От имени трудя-

щихся требуем незамедлительно приступить к переговорам о распространении принятых решений по горнякам на работников металлургического комплекса и Главалмазолода СССР».

Совместно с Минметаллургией СССР Совет Федерации профсоюзов направил 8 апреля 1991 г. в адрес Президента СССР, Верховного Совета СССР и Кабинета министров СССР предложения по стабилизации обстановки в трудовых коллективах Минметаллургии СССР, содержащие требования распространить принятые решения по повышению

зарплаты и социальной защите работников угольной промышленности на базовые отрасли экономики, о компенсации трудовым коллективам металлургии потерь, вызванных забастовками горняков, о дополнительных мерах по улучшению сбалансированности производства с материально-техническим обеспечением сырьевыми ресурсами, о создании предприятиям отрасли условий для самофинансирования, включая расходы по компенсации, связанные с ростом оптовых и розничных цен, за счет реализации продукции по свободным (договорным) ценам и другие.

Окончание на 2-й стр.



Не первый год обмениваются визитами школьники Боровичей и Бингамтона. На снимке запечатлена их встреча у нашего моста. В центре преподаватели: английского языка М. М. Прокопьев и русского языка Джоан Бартос.

РЯДОМ С НАМИ

СОНЕЧКА Трескунова любила среди подружек прихвастнуть, что живет в самом центре города. А когда уточняли, а где же это, то с некоторым вызовом ответствовала «Коммунарная, 21»... Собственно, на этом хвастовство кончалось — дальше хвастать было нечем. Жили Трескуновы в сыром подвале, вшестером в одной комнате из 15 метров. Комната, как это было принято в те годы, звякала «проходной». Через нее проходила соседка то на кухню, то из дома или обратно в дом. Тяжело жилось во всех отношениях. Мать, работавшая уборщицей, одна поднимала такую уйму ребят...

Именно как многодетных, Трескуновых в числе первых эвакуировали из Боровичей осенью 1941 года. Приютило их село Овинцы Ивановской области. Здесь и сбылось не раз слышанное ею пророчество матери: «Смотри, Софья, будешь плохо учиться, пойдешь свиней пасти...» И пасла свиней, но не потому, что плохо училась в этой сельской школе, а потому, что всю войну голодали...

Вернулись в Боровичи через три года. Боже, как медленно «плелся» поезд именно эти последние километры перед городом, предвестием которого тянулись склады горной продукции комбината «Красный керамик»... Скользнула по ним равнодушным взглядом, не подозревая, что встретилась со своей судьбой...

Первая страница ее перевернулась, когда поступила учеником счетовода в ЖКО комбината. С тех пор протянулся и по сей день «бухгалтерский маршрут» ее жизни. Вот его узловые станции: ученица счетовода, счетовод, старший бухгалтер ЖКО, бухгалтер детсадов, начальник сектора материального учета центральной бухгалтерии комбината. Где-то в начале маршрута окончила вечернюю школу. Такова канва жизни. Но каким нитями она «вышита»?

Это прежде всего «книги» ее характера — деятельного, неуемного, фанатично преданного своей работе. Она живет ею, ну, просто, любит ее. Это же почти наслаждение заполнять чистый лист ведомости выведенными, выверенными тобой цифрами, свидетельствующими о передвижении ма-

териальных ценностей в орбите комбината. Нарушение финансовой дисциплины для нее просто непереносимо, как самый нетерпимый непорядок. Снабженцы, можно сказать, бледнеют, когда в их отделе появляется Софья Борисовна. Почему товар не оприходован? Почему ордер на него не передан в сектор учета? — Какой товар? Мы кажется... — следует слабое оправдание. — Как какой? В тупике, как на приколе стоит неразгруженный вагон с пикалевским глиноземом!.. Еще сильней был напоняй снабженцам, когда не оформленными «повисли в воздухе» 500 килограммов иттрия, поступившего из Москвы в адрес центральной лаборатории. Груз-то ценный — 56 тысяч рублей стоимостью. Его прохождение — под особым контролем. Впрочем, «неособого» у нее и не бывает — не тот характер.

Сказать, что она на работу идет как на праздник, было бы явным преувеличением. Только вне работы она себя и не мыслит. Что в начале месяца она работает и в выходные дни — это само собой разумеется. Надо ко времени всю отчетность сдать в МСС. Но и в середине месяца она может работе посвятить выходной день, если в том нужда будет.

Только из всего сказанного не следует, что такой ярый службист не может не быть этаким «сухарем» в жизни. Отнюдь! Вторая сторона жизни Софьи Борисовны — это искусство, а точнее художественная самодеятельность. Танцевать и петь начинала еще малышкой в детском саду и уж потом не останавливалась. Солистка на школьных концертах. Организатор самодеятельности в ЖКО. Можно сказать, десятилетиями плясала в ансамбле и пела в хоре нашего Дома культуры.

Неизгладимое впечатление оставил ее первый балетмейстер Владимир Александрович Фремон. Многим боровичанам запомнился этот в прошлом артист балета императорских театров. Он оказался единственным, кто на нашей рабочей сцене поставил классический балет. София танцевала в сценах из «Бахчисарайского фонтана» и «Князя Игоря»...

В народных танцах ее наставником стал талантливый балетмейстер Анна Ивановна Ки-

рстя. А пела она в хоре у Новикова...

Но с ее активным характером было мало только самой петь и плясать. А что другие? Это же так увлекательно. Да и разве не праздник не только сам концерт, но и каждая репетиция перед ним? И она только с этой целью «вмешивалась» в жизнь других, став организатором художественной самодеятельности комбината. Более 20 лет заседала в правлении нашего Дома культуры огнеупорщиков, курировала всю художественную самодеятельность. Более 10 лет возглавляла правление. Настоящей страдой было для нее проведение олимпиад самодеятельности цехов и шахт.

У этой стремительной женщины есть еще одна симпатичная черта — это всегда добре, участливое отношение к людям. У работников всей центральной бухгалтерии, да впрочем и не только у них хранятся ее открытки с поздравительными стихами: к праздничкам, юбилеям, по случаю дня рождения... И в каждой строке тепло ее сердца.

Сегодня она вроде отошла от активного участия в работе Дома культуры, но своему «амплуа» осталась верна. Организует культпоходы соседей по дому, где живет...

Мы называли Софью Борисовну «стремительной» и это в буквальном смысле слова. Пожалуй, у нее самая быстрая походка в управлении. Словно, все время торопится больше взять от жизни. И больше дать ей.

В беседе с Софьей Борисовной мы не могли обойти и сложившуюся в стране критическую обстановку. Вот ее мнение по некоторым актуальным вопросам нашего бытия.

Я прежде всего считаю, что в стране должен быть твердый и разумный хозяин. При нынешней бесхозяйственности и хаосе мы никогда не выйдем из кризиса.

А главное — это работа и работа. «Небесной манны» нам никто не обещал. Как будем работать, так и жить будем.

О роли партии? Она должна быть всегда впереди как организатор всенародного движения за лучшее будущее. И много испытаний у нас всех позади. Выводы сделаны. Теперь только работать и работать.

Л. АЛЬШИЦ.

ТРЕБОВАНИЯ ВПЛОНЕ ОБОСНОВАННЫ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

В последнее время в документах правительства просматриваются уравнительные тенденции как по заработной плате, так и по распределению социальных благ. Профцентр «Союзметалл» не может с этим согласиться и продолжает отстаивать перед правительством приоритетные интересы металлургов. В первую очередь это касается оценки прожиточного минимума населения. Позиция профцентра основана на том, что «потребительская корзина», в которой питанию отводится 40%, непродовольственным товарам — 41% и услугам — 19% всех расходов, ориентирована на потребление 2430 Ккал в сутки, в то время как по данным Института питания Академии медицинских наук СССР для поддержания нормального физиологического состояния организма горняка и металлурга необходимо 4000—4300 Ккал, т. е. в 1,77 раза больше. Пропорционально должна увеличиться и заработка плата, определяемая усредненным прожиточным минимумом. Ее необходимо пересматривать с учетом условий каждого региона. На Севере, например, энергозатраты человека более значительны.

Серьезной проблемой для трудящихся становится затраты на непродовольственные товары, в т. ч. дорогостоящую одежду и обувь. По оценкам профсоюза более половины горняков и металлургов проживают в условиях Крайнего Севера, Урала и Сибири, где зима длится в 1,5—2 раза дольше, чем в средней полосе. Согласно «потребительской

корзине» зимнее пальто должно служить 7 лет. Реальному сроку носки, и эту часть расходов необходимо увеличить как минимум в 1,5 раза. По этим же причинам более значительными оказываются и тарифы на услуги. Здесь тоже необходимы поправки.

По расчетам ФНПР минимальная заработка плата должна определяться с учетом инженеров и равняться 279 руб. в месяц. Однако в соответствии с приведенными выше доводами «потребительская корзина» металличурга должна быть вдвое «полнее». Если же к этому добавить затраты, которые людям придется нести в условиях рынка жилья, внедрения хозрасчета в коммунальном хозяйстве, в связи с ростом стоимости содержания детей в дошкольных учреждениях и пионерских лагерях, возрастанием оплаты путевок на санаторно-курортное лечение, то требование горняков и металлургов вдвое увеличить заработную плату становится вполне обоснованным.

Увеличение затрат на содержание учреждений культуры и спорта невольно толкает профсоюзные комитеты и хозяйственных руководителей передавать эти объекты местным Советам. В результате стоимость услуг еще более возрастет, что также отразится на семейном бюджете. Кроме того, останутся без поддержки более 160 тыс. человек, работающих на этих объектах. Поэтому профсоюз ставит вопрос о частичном привлечении средств из местного бюджета для содержания учреждений культуры и спорта, остающихся на балансе предприятий.

Экран соревнования

ЗА 13 ДНЕЙ МАЯ

ОТСТАЮТ

все подразделения комбината. Цех № 2 — на 2211 тонн, цех № 4 — на 756 тонн, ЦСП — на 1780 тонн, цех № 6 — 105 тонн продукции; шахта № 2

им. Артема — на 1479 тонн, шахта «Шиботово» — на 3346 тонн, рудник «Окладнево» — на 353 тонны и рудник «Усть-Брынкино» — на 2127 тонн сырья.

Народный календарь

МАЙ

Народ не оставил май без точных примет, остроумных пословиц и поговорок.

В мае два холода: когда черемуха цветет и когда дуб распускается.

В северных районах посадки в огородах затевали всегда после черемухового цвета.

18 мая. Ирина рассадница. В южных районах этот день отмечали 16 апреля. Как правило, в этот день высаживали рассаду в грунт и примечали, как она пьет поливку: много — к сухому покосу, не вбирает поливку — мокрый будет покос.

19 мая. Июнь-росенник, огуречник. Большая роса и ясный день обещали хороший урожай на огурцы.

22 мая. Никольщина — одна из важнейших аграрных дат.

Наши предки приговаривали в этот день: Велика милость божья, коли на Николу дождь пойдет.

24 мая. Мокро на Мокея — жди лета еще мокреё. Если восход солнца багряный, а днем дождь — к мокрому, грозовому лету.

25 мая. Примечали крестьяне: если утро на Епифана в красном кафтане, то лето будет пожарное.

27 мая. Прошли Сидоры, прошли и сивёры. Уж коли на Сидора сивёко (северный ветер), то и все лето таково (холодное).

28 мая. На Пахома тепло — все лето теплое.

31 мая. Коли на Федота на дубу макушка с опушкой, будешь мерять овес кадушкой.

Вниманию членов садоводческого товарищества „ОГНЕУПОРЩИК“!

17 мая в 16 часов в лекционном зале Дома культуры проводится общее собрание членов садоводческого товарищества «Огнеупорщик». Приглашаются все члены товарищества.

Правление.

Редактор В. П. КУЗЬМИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Кольцева, 18, управление комбината. Телефон: редактора — 28-47, общий — 20-47.

Боровичская типография управление издательства, полиграфия и книжный магазин «Невзблеск», Тираж 1500 экз. Зак. 4627.